

小投入得到大保障

临安职工医疗互助两期共支出保障金近250万元

本报讯 通讯员周国军报道 每个月只交了3元钱,生病后领到了2万元困难医疗费补贴保障金,临安市的在职职工医疗互助办法真让我们大病职工得到了实惠。”临安三和园竹盐食品有限公司金师傅领到保障金后算了一笔账,去年他做了肝胆移植手术,医疗费总计49万余元,社险办医保报销和救助后仍然需要自己承担医疗费10多万元,作为一名外来务工人员感到就医压力很大,这次从市总工会职工服务中心又领到了最高额度的困难医疗费补贴保障金,这样一来,大大降低了了他的就医成本。

据了解,为防范职工因病致贫,给全市职工在基本医保的基础上再搭建起一道医疗救助“防护网”,2013年7月,在市政府的统一协调下,《临安市

在职职工医疗互助保障办法》开始实施,同时由市总工会牵头实施,相关部门建立联席会议制度,定期分析研究保障政策,发挥保障金的最大效益。

今年6月中旬,临安市在职工医疗互助保障工作联席会议召开,市总工会、人力社保局、财政局、审计局等相关成员单位听取了近两个保障期内保障工作的实施情况,对2014年度困难医疗费补贴保障的对象、方案进行了审议,同时研究了特殊救助,126名大病职工获得困难医疗费补贴保障及救助金163万余元。截至目前,两个保障期内全市共有712名职工领到了住院津贴保障金,201名大病职工领到了困难医疗费补贴保障金,两项共计支出保障金近250万元。

帮助“乡村”融入“城市”

杭州市江干区开展农民工城市生活能力专题研究

本报讯 通讯员王琼 记者周友报道 杭州市江干区总工会近期专门邀请浙江理工大学团队开展农民工城市生活能力体系专题研究。提高外来务工人员城市生活能力,是适应现代经济社会发展要求提出的崭新课题。

据统计,江干区现有外来务工人员47万名,能否全面提高他们的综合素质,直接关系到城市的文明程度。

这次的专题研究课题有6个大方向:一是对农民工的技能状况,尤其是90后培训类型和创业

就业的相关研究;二是在新形势状况下,农民工文化需求的特点、社会交往的方向;三是政府责任,尤其是市民化融入过程中所提供的帮助和责任义务;四是社会协作,工会组织的社会参与协调机制;五是农民工的利益诉求,均等化服务的路径和策略;六是文化供给方面,文化产品的设计和供给及渗透性的问题。

专题研究形式有实地访谈、焦点讨论、问卷调查、研究报告等,预计将于今年11月交出“答卷”。

趣味运动欢乐多



日前,武义县财贸工会举行了职工趣味运动会,来自财贸系统23个单位的400多名运动员,参加了6个项目的比赛。

这次比赛集趣味性、娱乐性、协作性和竞争性于一身,充分展示了财贸系统职工健康向上、充满活力、和谐友好的精神风貌,丰富了职工文体生活,培养了文明健康的生活情趣,提高了职工队伍整体素质。

通讯员余德瑞 记者羊荣江 摄

万名职工齐“找茬” 安全隐患全“清零”

慈溪去年共消灭安全隐患5508起

本报讯 记者王海霞 通讯员陈迪报道 日前,慈溪市总工会正式启动全市万名职工“查隐患、促安全、保平安”专项行动。在接下来的3个月中,全市各级工会将组织万名职工来“找茬”,排查消除安全隐患,确保企业安全生产。

近年来,全市借助安康杯竞赛活动平台,以中小企业为重点

对象,建立健全竞赛组织管理体系,完善教育培训制度,创新安全文化内容及形式,组织动员广大职工自觉参与安全生产的监督管理,对增强企业经营者、职工安全法制意识和安全素质,保障企业安全生产,促进社会稳定发挥了积极作用。然而,安全生产事故具有复杂性、隐蔽性、长期性的特点,主动出击,积极预防,实行综

合治理才能消除隐患,确保安全。去年,全市共排查整改事故隐患5508起,提出合理化建议1310条,整改落实1285条。

此次专项行动的重点为事故多发易发、隐患突出、安全基础薄弱的企业。按照“检查全覆盖,隐患零容忍”的要求,突出道路交通、建筑施工、危险化学品、易燃易爆、城镇燃气等重点行业和领

域的隐患排查,同时兼顾其他生产经营、服务性企业,开展一次全面彻底的安全生产隐患查找活动。同时,专项行动将结合夏季生产特点,组织开展日常性生产、高温作业、职业卫生安全监督检查,通过制定检查菜单目录,开展针对性检查。

“达到人员无伤害、财产无损失、企业无事故的‘三无’是开展

此次万名职工专项行动的最终努力目标。”慈溪市总工会有关负责人表示,各级工会将强化工作合力,动员广大企业广泛开展安全生产和事故隐患警示教育,引导职工吸取事故教训,不断增强广大职工安全生产意识,确保“查隐患、促安全、保平安”专项行动取得实效。

电企传真

文成供电团员青年“酷跑”展风采

日前,国网文成供电公司组织团员青年积极参加市公司举办的2015年温电青年酷跑赛,以加勒比海盗造型亮相现场。

活动分为cosplay主题走秀赛和定向

酷跑赛两个环节。第一环节的cosplay

中,文成供电公司与配电运检室的团员青年联合组成的“生命之舟”队,积极向现场观众宣传环保理念、倡导低碳的生活态度,并以抢眼的出场方式获得评委和观众的一致好评。第二环节的酷跑赛中,以第二个抢答犯规成功的队伍,获得提示地图,顺利出发,并

在劈腿神功、背人过桥、口口相传、千斤顶和夺宝奇兵几个游戏环节中,以出色表现,最终以微弱劣势惜败,屈居亚军。

该公司团委书记潘晓静表示,团员青年表现出色,比赛过程中大家相互鼓励和扶持,赛完全程,已经相当的精彩。据悉,该活动旨在不断提升全公司青年员工身体素质,增进青年员工互动交流,同时增强了队员之间的凝聚力。

力,提高了供电部门应对气象灾害的防灾、抗灾能力,保障了各项电力生产检修工作的有序推进,提升了优质服务水平。

下阶段,该公司通过与气象部门的密切合作,将更好地利用智慧气象手机客户端和雷电灾害风险预警系统,进一步提升电力气象分析水平,对区域性天气影响开展网格化分析定位,为长兴电网安全稳定运行提供天气前沿“观察哨”。黄益军

长兴供电携手气象防灾抗灾

近日,长兴县供电公司与县气象局举行战略合作会议,并续签了《国网长兴县供电公司与长兴县气象局战略合作框架协议》。

自2012年以来,长兴供电公司与县气象局持续开展战略合作,气象部门由最初

通过传真发布每日天气预报,到后来的通过手机短信等多种途径及时发布气象信息日报、周报及气象灾害预警信号等,并于2014年搭建气象云图在线实时监视系统服务于电力工作。针对梅雨季节,天气“变脸”快的特点,由于有了气象部门的助

访接待,2名公职律师为职工维权代理仲裁和诉讼。

凡是合法权益受到侵害的职工,特别是外派务工人员,都可以直接在中心得到包括热线解答、政策咨询、代写文书、代理诉讼等形式的免费法律援助服务。

中心逐步规范法律援助受理、审批、指派、承办、结案和监督等各个环节的工作程序,做好全程跟踪,取得了结案率高、胜诉率高、调解成功率高的“三高”成效。

仅今年1月至4月,共受理各类援助案32件,为职工挽回经济损失、追回工资和落实工伤待遇35万元。去年紧密配合法工部,利用晚上时间送法律、送政策、送帮助到民工兄弟中,共开展100多场职工法律宣讲和法律咨询,受到建筑企业和职工的普遍欢迎。

把温暖送到心坎上

温州鹿城区打造关爱劳模“十大工程”

本报讯 记者吴晓静 通讯员周盈盈报道 送保障、送体检、送疗休养、送“精神食粮”……近日,为进一步体现党和政府、工会组织、劳模协会对全区广大劳动模范的关怀与爱护,打响工会服务劳模的工作品牌,提高离退休劳模荣誉津贴发放标准,全面落实了关爱劳模“十大工程”。

据介绍,“十大工程”的头一项就是给鹿城区170名在职劳模赠送互助保障。保障范围包含住院津贴、重大疾病、意外伤害,参保的劳模如有因病因意外住院,每天可领取50元的住院津贴,最高给付互助保障金达5万元。

此外,鹿城区总工会坚持每年为区内的全国劳模免费赠送体检项目,及时了解劳模的身体状况,对一些病灶进行治疗,并提出保健意见。并定期为劳模安排疗休养活动,每年组织部分劳模赴工人疗养院进行免费疗休养活动,使劳模们能够放松心情,陶冶情操。

为了丰富劳模们的文化生活,鹿城区总工会还坚持每年为区级劳模免费赠送本报,让劳模们在家就能享受“精神食粮”。与此同时,积极开展困难劳模帮扶活动。建立困

水管焊接大比武



日前,舟山市普陀区六横镇总工会在位于六横台门的舟山中电建水务有限公司,举行“水务杯”管道工水管焊接技术大比武。

经过激烈角逐,舟山中电建水务有限公司的武东在参加比赛的20位职工中独占鳌头,夺得第一名。

据了解,参加这次比武的前三名选手被列入普陀区高技能人才储备队伍,有机会参加普陀区举行的管道工水管焊接技术大比武活动。

通讯员刘生国 记者吴晓静 摄

建德供电:拉起垂钓“警戒线”

连日来,建德供电公司的10支志愿者小分队分散到各个辖区,利用休息日开始了新一轮对全市跨越鱼塘的10千伏农网线路巡线,同时开展安全垂钓宣传,确保垂钓爱好者的人身安全。

近年来,节假日钓鱼休闲的人越来越多,由于缺乏电力安全知识和法律意识,在垂钓过程中容易忽视附近的电力线路,一旦触碰线路就会发生触电事故。为避免此类事故的发生,建德供电公司将在节假日前夕组织人员对养殖塘、水库等地警示牌进行“地毯式”检查,对倾倒或字迹脱落的警示牌进行修正和重新刷漆。节假日期间组织志愿者小分队对这些线路进行特巡,及时制止线下垂钓,向垂钓者和鱼塘主发放钓鱼触电安全告知书,真正从源头上根治垂钓隐患。

此次活动,其发放电力设施保护宣传资料及友情提醒单800余份,制止线下垂钓隐患15起,全市未发生一起垂钓触电事故。

唐衍

常山供电：“微党课”在班组落地

“今天我们邀请了公司财务部和芳村供电所的两位同事,为我们上一堂微型党课,大家欢迎。”7月2日,国网常山县供电公司辉埠供电所会议室里济济一堂,全所员工在此聆听两位同事带来的以“供电所廉政建设”和“爱岗敬业”为主题的微型党课。

6月11日,常山县供电公司举行了“微党课”比赛,来自公司各班组和直属单位的8名选手参

加了最后的决赛,赛后公司党委组织获奖选手到各基层班组进行了巡回讲课,取得了良好的效果。与传统党课不同,“微党课”结合工作实际,以身边的员工为教育对象,既起到了落实上级党组织决策部署和课程安排的作用,又结合基层班组安全教育、廉政建设和爱岗敬业的需求,新鲜生动又省时有效,受到了员工的广泛欢迎。

金坚军